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A magyar külpolitika egén deren­
geni kezd. A vasgyürü. amellyel a 
három szomszédos állam körülzárta a 
trianoni Magyarországot, hogy se poli- | 
ti kail a g, se gazdaságilag talpra ne áll- i 
hasson, — meglazult. Hat évvel a j 
szörnyű békediktátum után eljutottunk , 
oda, hogy egykori ellenfeleink kény te- j 
lenek számolni velünk es azokkal a 
földrajzi és gazdasági törvényekkel, 
amelyeket a. győzelem és a bosszú 
mámorában lábbal tapostak.

Elsőnek Jugoszlávia ismerte föl, 
hogy saj t gazdasági és politikai ér­
dekei teszik kívánatossá a Magyaror­
szággal való jóviszony!. Amikor Mohá­
cson a kormányzó ajkáról elhangzott 
a közeledésre buzdító szó, Béig ódban \ 
már megvolt a készség, a kinyújtott j 
kéz elfogadására. És gyorsan megjött i 
az ajánlat: Jugoszlávia haj andó ulat . 
biztosítani Magyarországnak az adriai I 
tengerhez. A S. H. S. királyság külügy- i 
mini ziere a dalmáciai parton Spalatot j 
jelölte ki szabadkikötöként számunkra. | 
De alig röpitelték szét a távivódrótok j 
a világba, u jugoszláv ajánlatot, meg- ; 
s ólait az olasz sajtó és szinte köve- j 
telőzve reklám álja Magyarországot Fiume j 
szamara.

Tanúivá lettünk, a hat év előtt 
elk pzelhetvtlen látványnak, hogy két 
háborús ellenfelünk vetélkedik egymás­
sal, melyik biztosítson nagyobb elő­
nyöket Magyarországnak a tengerhez 
jutásnál. A választás rajiunk áll: Spa- 
latő vagy Fiume ?

Lehetetlen keserű mosoly nélkül 
gondolni az olasz mentalitás megvál­
toztatására. D' Annunzio még képes 
volt életét kockára tenni azért, hogy 
Fiume Olaszországhoz csaloltassék, ma 
pedig az egész oiasz sajtó beismeri, 
hogy Magyarország nélkül Fiumének 
el kell pusztulnia. A „peria di Quar- 
neró“, amely fényesen ragyogott a 
magyar korona ékei között, szomorú, 
félighalott, várossá változott. Amióta 
elszakították Magyarországtól, raktárai 
üresen állanak, kikötőjében nem búg­
nak a messzi tengereken járó gőzösök 
szirénái, a rakodópartok kövei között 
fü nö és a „felszabadított“ lakosság 
kétségbeesett apáthiával néz a teljes 
anyagi pusztulás elé. Szive még egvtitt

dobog Lábával, de szomorúan vissza- 
sóhajtja a boldog időket, amikor a ma­
gyar állam bőkezű gondoskodása és a 
magyar gazdasági élet lüktető ereje 
fejlesztette, táplálta és növelte egyre 
nagyobbá Fiume jelentőségét. Ma már 
nincs intelligens ember olasz földön, 
aki be ne ösmerné, hogy a magyar 
kivitelnek Fiúméba irányítása nélkül 
ez n város halálra van Ítélve. Egyetlen 
mentség számára, ha ismét Magyar- 
őrszem kikötője lehet.

Évszázados emlékek fűznek ben- 
j nünket a „corpus separátum“-hoz, 

ahol mindent mi teremtettünk meg.
I Szívesebben mennénk oda, akár bérbe­

adná nekünk az olasz állam, akár 
szabadkikötöt biztosítana, de amikor a 
tengeri kapu végleges kiválasztására 
kerül a sor, számot kell vetnünk az 
összes gazdasági és politikai szempon-

A XX. század kulturális fejlődésének 
fontos tényezője az elektromosság, melynek 
az emberiség szolgálatába történt beállítása 
az ipar fejlődésén kívül az álltalános kultúra 
terjedését is szinte hihetetlen mértében segí­
tette elő, A villamosság csodákkal határos 
előnyeit Csongrád sajnos csak másodkézből, 
mini a szentesi vili nytelep fogyasztója él­
vezheti, még pedig bizony akárhányszor 
kisebb- nagyobb bosszúságok érán Sűrűn 
fordul ugyanis elő, hogy Csongrádon egész 
városrészek maradnak áram nélkül, amin 
másnapig nem is lehet segíteni, mert éjszaka 
telefon sincs, melyen az üzemzavarról jelen­
tést lehetne tenni a központnak. Elismerjük, 
hogy a villanytelep vezetősége mindent meg­
tesz az áramszolgáltatás zavartalanságáért — 
értesülésünk szerint a legutóbb milliárdos 
beruházásokat eszközölt, uj dynamókat szer­
zett be, stb., — de a 15 kilométeres távve­
zetéken természetszerűen sűrűn fordulnak elő 
zavarok, levezetések, amik csak Csongrádon 
éreztetik hatásukat.

Egészen természetes, hogy ezeket az 
áramszolgáltatásban mutatkozó zökkenőket épp 
úgy nem írhatjuk a villanytelep számlájára, 
mint ahogyan mi sem segíthetünk a bajon 
a csongrádi világítás önállósításával s éppen 
°zért csak örömmel és elismeréssel regiszt­
rálhatjuk a villamosúm vezetőinek azt az 
elhatározását, amely szerint — valősziniilég 
nov. 1-től — kbl. 15 százalékkal redukálni 
készül az áramdijakat A telep kibővítése

tokkal. Olaszország barátságos érzése 
irántunk nem kétséges, de Fiume és 
közöttünk Trianon óta, elválasztó terü­
let a jugoszláv királyság. Kivitelünk 
nem juthat közvetlenül Fiú:nébe, igény­
be kell venni a jugoszláv vasúti vona­
ladat.

Spalato idegen számunkra, rnr-sz- 
szibb is fekszik, kevésbe fejlett, de 
előnye, hogy a hozzájutás mindvégig 
jugoszláv területen történik. A világ­
háború és szomorú sorsunk megtaní­
tott, hogy nem a szív, hanem az ész 
szavára keli hallgatnunk. A világot a 
gazdasági érdekek kormányozzák. Ezek 
teremtették meg Locarnot és kénysze­
rítik a volt ellenfeleket a megbékülésre. 
A magyar közvéleménynek is az érde­
kek mérlegelésével kell állastfoglalnia 
Fiume vagy Spalato mellett.

folytán pedig ugyancsak rövid időn belül 
remélhetőleg nappali áramot is tud adni a 
villamosúm a fogyasztóknak, úgy, hogy a 
kisipar Csongrádon fokozatosan motorokat 
állíthat fel műhelyeiben, ami a termelés 
meggyersitását növelését és főleg olcsóbbo­
dását fogja eredményezni.

Kedden tárgyalja az Építési 
Bizottság a módosított 

színház-terveket.
Részletesen ismertette a Csongádi Új­

ságja Színház Építő Konzorcium által benyúj­
tott építési tervek ellen a képviselőtestület 
legutóbbi közgyűlésén elhangzott észrevéte­
leket.

A közgyűlés határozata alapján a kon­
zorcium revízió alá vette ajánlatát, sürgősen 
uj terveket készítetett, amelyeket kedden, f. 
hó 19-én d e. 9 órakor tartandó ülésén fog 
felülvizsgálni a város Építési Bizottága, ab­
ból a szempontból, hogy az uj terv meg­
felel-e a közgyűlés határozatában kifejezett 
igényeknek.

Regi szállóige:
Hol kap legolcsóbb kamat melleit kölcsönt? j|j Pénzére hol érhet el legmagasabb kamatot? 

T 6 t h D e n e s n é 1, i^ossuth tér 17. sz.

A szentesi villanvtelep leszállítja az áram-

Tizenöt százalékos árleszállítást léptetnek életbe elsején. 
Mégis megvalósítják a nappali áramszolgáltatást.
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Gleiwitzi kétszer mosott porosz kovácsszén, belföldi kovácsszén állandóan kapható.
Téli fűtésre I. a. porosz- 
sziléziai szén, I. a. gépolajok, gépzsir

állandóan kapható.

,Kühne“-féle mezőgazdasági gépek, 
„Ford“ traktor és mindenfajta géprészek 
hosszúlejáratú részletre is megrendelhetők.

Konyhasó, faszén, gyufa viszonteladásra 
állandóan raktáron. Tizedes mérlegek igen 

jutányos áron, állandóan kaphatók.
Sághy TTlihály mezőgazdasági gép- ás tüzeliíanyagkereskedése ^

~.........................  házhoz szállítva is — állandóan kapható. Telefon: 31.Telefon: 31. Bükkfa hasábos, tuskózott, aprított

Csongrádvármegye jövő évi költségvetési 
előirányzata 278.137 pengő.

Kulturális célokra 44 ezer pengőt fordít a megye. — 

A megye háztartása 122. 446 pengőbe kerül.
A vármegyei hivatalos lap legújabb 

száma közli Csongrádvárm. törvényhatósági 
bizottságának szeptember 30-án tartolt évne­
gyed! közgyűlésén elfogadott és 1927. évre 
szóló vármegyei egyesitett költségvetési elő­
irányzatát.

Eszerint a vármegye háztartási alapjá­
nak jövő évi szükséglete 122.446 pengő. 
Ezzel szemben 1102 pengő fedezet van, 
azonban a szüségleti többlet fedezetet nyer 
a megye területén lévő r. t. városok, kis- és 
nagyközségek adózói terhére kivetett 1,964.621 
pengő egyenes adó 5.80 százalékában.

A vármegyei nyugdíjalap 5299 pengő 
fedezetével szemben az évi szükséglet 120 531 
pengő. A szükségleti többlet a kis- és nagy­
községek adózói terhére kivetett egy millió 
79 555 pengő egyenes adó 10.62 százaléká­
ban nyer fedezetet.

A közművelődési és jótékonysági alap­
nak 44.160 pengő az évi szükséglete, az 
állategészségügyi aiapnak pedig 3426 pengő, 
melyek fedezetet a vármegye adózói terhére 
kivetett 1.964.621 pengő egyenes adó 2.25 
százalékában nyernek. Végeredményben Csong-

A magyar politikai életben az uj j 
miniszterek kinevezésével tökéletesen hely- í 
reállt a nyugalom és a rekonstruált Betír- j 
len-kormány a siker minden előfeltételével í 
fog hozzá a reá váró nagy közjogi és köz- j 
gazdasági feladatok megoldásának.

rád vármegyének jövő évi szükséglete 278.137 
pengő, amely az előbb említett 5 80 és 10.62, 
illetőleg 2.25 százalékos vármegyei adóból 
teljes fedezetet nyer, minek következtében a 
vármegye közönsége részéről hozzájárulás 
nem igényeltetik.

Az előirányzet minden egyes kiadási 
tételt részletesen indokol. Az uj költségvetés 
az ideitől lényeges eltérést nem mutat. Mind­
össze állandó segélyekre, ösztöndíjakra, vala­
mint közjótékonysági és kulturális célokra 
állít be mintegy 28 ezer pengőt, mivel a f. 
évre előirányzott összeg kevésnek bizonyult, 
mert a vármegyének sok olyan kulturális 
feladata van, aminek teljesítése elöl a vár­
megye közönsége mereven nem zárkózhatik 
el. A vármegyei muzéum fentartására 15 600 
pengő irányoztatok elő, mert a múzeum, 
amely már országos hirü, sőt külföldön is 
ismeretes, jelenleg nagyon elhanyagolt álla­
potban van.

A kö.tségvetési előirányzatot a kihirde­
tés után kormányhatósági megerősítés végett 
felterjesztik.

Az uj miniszterek, Scitovszky Béla 
bel ügy-, Walkó Lajos külügy- és Hermann 
Miksa kereskedelemügyi miniszter szom­
baton tették le az esküt a kormányzó 
kezébe.

A nemzetgyűlés különben hétfőn, f.

hó 18-án tartotta a nyári szünet után első 
ülését, este pedig a kisgazdapárt tartott 
értekezletet, amelynek során döntenek az 
uj házelnök személyéről is.

Scitovszky Béla belügyminiszter prog­
ramjáról nyilatkozott az újságírók előtt és 
többi között kijelentette, hogy n szabad­
ságjogok annál nagyobb méretűek lehet­
nek, minél nagyobb a konszolidáció.

A sajtószabadsággal kapcsolatosan 
kijelentette a belügyminiszter, hogy készül 
az uj sajtótörvény. Egyébként csakis az 
eltévedt sajtóval szemben tartja szükséges­
nek erélyesebb eszközök alkalmazását, az­
zal a sajtóval szemben, amely a fennálló 
törvényekkel és rendeletekkel ellentétbe 
helyezkedik és ezzel a közrendet és 
a közbiztonságot veszélyezteti.

Az lesz a törekvése, hogy biztosítsa 
az ország belső békéjét, a magyar egy­
séget és megakadályozzon minden, akár 
jobb-, akár baloldali kilengést. Semmi 
esetre se lesz hajlandó eltűrni azt, hogy a 

I diákok nekik nem tetsző ügyeket kivigye- 
! nek az utcára, mert az a felfogása, hogy 

a diák tanuljon és ne politizáljon.
Azt a célt tartja elsősorban szem 

előtt, hogy kiküszöbölje az ellentéteket 
nz. eniberek. osztályok és felek özetek 
között, mert a közbiztonságot és a köz­
rendet csakis igy lehet megőrizni. Óhaj­
tandó, hogy az ellentétes kérdéseket ne 
tárgyalják gyűlölettel és szenvedéllyel. Han­
goztatta a miniszter konzervatív felfogását 
és azt, hogy megvan benne a hajlandóság 
az igazi, keresztény értelemben vett libera­
lizmus felé.

A belügyminiszter nagy érdekesség« 
nyilatkozatát az egész közvélemény nagy 
megnyugvással és örömmel fogadta.

*

A kormányzó Scitovszky Béla belügy­
miniszterelőterjesztésére Sztranyavszky Sán­
dort. Nógrád és Hont egyesített vármegyék 
főispánját belügyminiszteri államtitkárrá ne­
vezte ki.

Scitovszky belügyminiszter nyilatkozata a
magyar egységről.

A nemzetgyűlés hétfőn tartotta a nyári szünet után
első ülését.

ÍRÓKRÓL-KÖÍ7YVEKKŐL

„Bolsevizmus, fasizmus 
és demokrácia.“

Olaszország volt miniszterelnöke, Fran­
cesco Nitti, ismét meglepte Európát egy szen­
zációs könyvvel, amely érdekesség es lüktető 
aktualitás szempontjából, a kiváló diploma­
tának még előző köteteit is felülmúlja. A pol­
gári szabadság — jobban mondva : a libera­
lizmus — mellel t tör lánd sát, azzal a kor­
mányzati rendszerrel szemben, mely a háború 
után Európa legtöbb országában megdöntötte, 
vagy csőddel fenyegeti a demokrácián nyugvó 
parlamentárizmust. Mint John Stuart Mill 
iskolájának élesszemü tanítványa, már a 
világháború kitörésének az okát is abban 
látja, hogy a kormányok kizárták a külügyi 
politika irányításából a parlamentarizmust, 
mert a diplomáciát — a nyílt és titkos szer­
ződések megkötését — teljesen átengedték 
felelőtlen, sőt sokszor tehetségtelen, korrupt 
és dilettáns „államférfiaknak“.

Több száz millió ember sorsáról —írja 
keserű őszinteséggel — tizenöt-busz ember 
döntött, a parlament, sőt a kormányok tudta 
és megkérdezése nélkül. S idézi saját példá­
ját, hogy: se mint olasz külügyminiszter, se 
mint olasz miniszterelnök nem tudta a „Hár­
mas Szövetség“ tartalmát, — tehát se azt,

i hogy Olaszország mire kötelezte magát 
I szövetségeseivel szemben, se azt, hogv mit 
I várhat szövetségeseitől egy európai konílag- 
i ráció esetén.

A liberálizmus elhanyatiása, ahogy' ezt 
Nitti fényes dialektikával bebizonyítja, már a 
háború előtt megkezdődött, a háborúval együtt 
járó kivételes intézkedések pedig megadták 
neki a kegyelemdöfést. Föltámadását nem 
hozták meg a háború után támadt különböző 
forradalmak se, mert ezek nem a szabadság 
es a demokrácia nevében törtek ki, hanem 
szükségszerű következései voltak: egyfelől 
az igazságtalan és kegyetlen békeszerződések­
nek, másfelől a háború által lefojtott indula­
tok és általános elkeseredés reakciójának.

Mint históriai faktumot állapítja meg 
Nitti, hogy: minden háborút forradalmak kö­
vetnek a legyőzött államokban; de ne tévesz- 
szen meg senkit, hogy a világháború után 
kitört forradalmak három hatalmas monarchiát 
döntöttek romba, mert az, hogy abszolút 
kormányok helyét köztársasági kormányok 
foglalták el: koránt se jelenti a liberálizmus 
és a demokrácia diadalát. Sőt ellenkezőleg : 
ha szétnézünk Európában, mindenütt — még 
a legliberálisabb államokban is — azt látjuk^ 
hogy a polgári szabadság mindenütt meg­
fogyatkozott és a parlamentarizmus elveszí­
tette feszitő erejét a végrehajtó hatalommal 
szemben.

Könyvének ebben a részében drámai

lendületet vesz az illusztris szerző, amikor 
párhuzamot von hazája és Oroszország dik­
tatúrája között. Kritikája szerint még gyakor­
lati alkalmazásában sincs külöbség a vörös 
éj fehér diktatúra küzöv, sőt az utóbbi talán 
veszedelmesebb is, mert a „nacionálizmus“ 
szenvedélyének állandó fülszitásával más 
nemzetekben is fölébreszti ugyanezt a szen­
vedélyt s ezzel a kölcsönös torzsalkodás, sőt 
a háborús feszültség állandó veszedelmét te­
remti meg.

A kibontakozás ? Nem a Népszövetség, 
sőt nem is Locarno, — mondja Nitti — 
hanem a revízió és az „Európai Egyesült- 
Államok“ szövetsége: egyelőre gazdasági, 
majd később politikai alapon. Mert ahogy 
Bismarck mondta: „gazdasági szövetség 
politikai együttműködés nélkül el se képzel­
hető“. Ezt azonban meg kell előznie az igaz­
ságtalan békeszerződések gyökeres revíziójá­
nak, hogy a szenvedett méltánytalanság 
érzéséből fakadt gyűlöletet felváltsa a meg- 
nyugvó kibékülés, Enélkül nincs és nem is 
lesz nyugalom Európában és semmiféle hata­
lom nem állíthatja meg a kontinenst a gaz­
dasági züllés lejtőjén.

Nitti könyvét Zigány Árpád fordította' 
az ara 40.000 K és minden könyvkereske­
désben kapható.
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jllieáöll lakarékluzhelyel, kályhát
vásárolna, tekintse meg újonnan megnyílt, Szivák tér 14. szám alatt 
(postával szemben) lévő tüzhelyraktáramat, hol a legegyszerűbbtől 
ajegdiszesebb kivitelig tartok raktáron mindenféle takaréktűzhelyet. 
Részletfizetésre is szállítok, Sütésért garantálok, üutógénheggesztést
s mindenféle épület és géplakatos s vízvezeték munkát jutányos árak mellett készítek.

Tisztelettel eJilllON g. lakatos-mester.Miihely: Vásár utca 10.

A Szegedi Kereskedelmi és 
Iparkamara teljes ülése.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparkamara 
Wimmer Fiilöp elnöklésével teljes ülést tar­
tott, melynek során Tonelli Sándor dr fő­
titkár terjesztette elő az elnökség javaslatát, 
hogy a kamara írjon fel a kormányhoz és 
keresse meg az érdekelt törvényhatóságokat 
aziránt, hogy a Szeged és Hódmezővásár­
hely közötti, algyői Tisza hid a közúti for­
galom számára is kiszélesittessék Ugyancsak 
Tonelli Sándor dr. főtitkár tett előterjesztést 
a gyógyszerészek kamarai illeték kötelezett­
sége tárgyában olyan értelemben, hogy a 
gyógyszerészeknek kereskedelmi tevékeny­
ségük folytatására iparigazolvány váltását 
irná elő.

Uj Tyukody nóta.
Hej, Tyukody pajtás!
Szomorú idő jár 
Évek hosszú sora óta 
Magyarok felé már;
Könnyek harmat ózzák 
A mi árva kertünk, —
Mindörökre bebornlt már 
A mennyég felettünk.

Haj, Tyukody pajtás!
Fennhordott fejünket
Buba horgaszthatjuk immár, —
Nem bán senki minket;
Kuczug Balázsoké 
Ez országban minden, — 
Harangozhatsz madzaghuzós 
Fából vert kilincsen.

Húzhatod strófáit 
Árvák harangjának, —- 
Lásd, Tyukody, ezután már 
Ilyen idők járnak:
Kuczug mén előre,
Mi kocogva járunk,
Egyre le le maradozva....
Mi fenére várunk?

Palasovszky Béla.

— Kérem az igen tisztelt vevőimet,
hogy koszorú megrendeléseiket halottak nap­
jára a nagy torlódások elkerülése végett minél 
hamarabb leadni szíveskedjenek. Gyarmati E 
virágüzlete. 4-3

HÍREK.
— Csongrádvármegye képviseltette ma­

gát a debreceni ünnepségeken. Megírta a 
Csongrádi Újság, hogy Debrecenben f hó 
17 én, vasárnap rendezték Horthy Miklós 
kormányzó részvételével az orvosi klinika 
alapkőletételi ünnepségét és ugyanekkor 
leplezték le a mártírhalált halt gróf Tisza 
István szobrát. Az ünnepségen Csongrád­
vármegye képviseletében Madarassy Gábor 
főispán, Csergő Károly dr. alispán és 
Cicatricis Lajos ny. főispán vettek részt

— Változások a megyei statusban. Dr.
Palasovszky Béla ideiglenes minőségű köz­
igazgatósági gyakornok ezen állásáról lemondva 
a főispán őt saját kérelmére felmentette. Egy­
ben az ekként megüresedett állásra dr. Hole- 
nia Gyula tb. vármegyei aljegyző, főispáni 
titkárt nevezte ki, meghagyván őt azonban 
jelenlegi központi beosztásában.

— Ármentesitö társulati közgyűlés. A
Körös—Tisza-—Marosi Ármentesitö és Bel- 
vizszabályozó Társulat e hó 29-én délelőtt 
9 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlését 
Hódmezővásárhelyen a varosháza nagyter­
mében. A közgyűlési meghivókal most küldte 
szét a társulat elnöksége a közgyűlés tagjai­
nak. A tárgysorozat 63 pontból áll. A köz­
gyűlésen betöltik a megüresedett elnöki szé­
ket. A pótártér fejlesztési művelet ellen beér­
kezett fellebbezések elintézésére ötös bizott­
ságot küldenek ki. A tárgysorozaton szerepel 
sok vízlevezető csatorna létesítése, többek 
között a mágocséri csatorna terveinek enge­
délyezése. Bemutatják a szentesi szivattyúte­
lep üzemképességének megállapításáról fel­
vett jegyzőkönyvet, majd megállapítják az 
1927. évi költségvetést.

— Házasság. Vidovics Klárika és Buruzs 
József f. hó 18-án Szentesen házasságot kö­
töttek.

— K T. K. — Cs. A K : 2:1 (0 : 1)
Rekord közönség előtt folyt le tegnap 
délután a két bajnokaspiráns küzdelme, 
melyet a szerencsésebb K T. K. nyert meg 
minimális gólaránnyal. A mérkőzés mind­
végig heves iramú, nívós és változatos 
volt. A K. T. K. jobb csatársora révén 
többet — a Cs. A. K. pedig kevesebbet, 
de veszélyesebben — támadott. A győztes 
csapatban a csatársor, különösen a belsők, 
a Cs. A. K.-ban pedig a közvetlen védelem 
és a halfsor volt jó. Seltner bíró feltűnő 
gyengén bíráskodott.

— A magyar Valentino Hollywoodba 
megy. A Színházi Élet e heti szama pompás 
fényképekben mutatja be az egész világ mozi­
közönségének nagy szenzációját: az uj Valen- 
tinót, akit egy fővárosi cégvezető személyé­
ben Fedák Sári fedezett fel, Fedák maga 
viszi Hollyvoodba a magyar Valentinot. A 
Színházi Élet uj száma beszámol minden pesti 
színházi és társadalmi eseményről, uj folyta­
tást közöl a legérdekesebb amerikai regény­
ből amelyet Hatvány Lilly bárónő fordított 
magyarra „Szőkék előnyben“ elmen. A Szín­
házi Élet egyes száma l(),O0U korona, negyed­
évi előfizetési dij 100,000 K. A Színházi Élet 
évenkint négyszer díszes regényt ad aján­
dékba előfi : 'tőinek. Az első ajándékregényt 
erre a negyedévre ezen a héten expediálja a 
lap kiadóhivatala. Azok, akik most legalább 
negyedévre előfizetnek, megkapják az aján­
dékregényt : Jerome K. Jeruine „Kulisszák 
titka“ című könyvet. Kiadóhivatal: Budapest, 
VI. Erzsébet körút 43. szám.

— „Uj Élei“ címen a Centrum Kiadó- 
vállalat R. T. kiadásában egy uj havi szemle 
indul meg. A lap szerkesztői: Antal István 
dr. és vitéz Nagy Iván dr. felelős kiadója : 
Radnóti István A szemle körül a fiatal ma­
gyar értelmiség uj erői csoportosulnak. Az 
uj magyar nemzedéknek e komoly nívójú 
szemléje a társadalom, állam és közgazdaság- 
tudomány, szociál és agrárpolitika, irodalom 
és művészet közérdekű és időszerű prob­
lémáival fog foglalkozni. A szemle legelső 
száma október közepén jelenik meg. Előfize­
tési ára negyedévre K 37,500, félévre K 
75.000, egész évre K 150.000. Előfizetni 
lehet az „Uj Élet“ kiadóhivatalánál, Buda­
pest, IX., Köztelek utca 1. sz.

Mélyen tisztelt vevőink. 3
Mindenszentekre elsőrendű 
élő-mii- és szárazvirág koszo­
rúk legdíszesebb kivitelben, 
a legolcsóbb áron megrendel- 
tietők Onozúnál Jusíh utca 35.

Uj borbély és fodrászüzlet a főtéren 
(tejpiac) Félegyházi Kiss Illés.

Tíz házrész Bökény felszántva apróvete- 
ménynek házrészenként, vagy egészben 

kiadó. Ért. lehet Andrássy utca 42. sz. 3—2

Van szerencsém értesíteni a n2Ä1 cukrászdámatO. közönséget, hogy Kossuth u. 20 sz. t
===== áthelyeztem a Szivák lene, Iván Mihály ur házába. ——
Naponta iriss sütemények, kétszer sült gyermek piskóta, lakodalmi torták a legszebb kivitelben és olcsón 
kaphatók. Továbbá gépekkel felszerelt műhelyemben a legfinomabb cukorkákat, viszonteladóknak is, olcsó 
áron árusítom. A nagyérdemű közönség ,, r- 1IA ;• „ In.,/r .
szives pártfogasát kéri tisztelettel OOiNDOCS) JDNO Clikl áSZffiGStCr.

Leszállított árak. flrany, ezüst, nikkel, acél zsebórák. Hői karkötők, arany 
divatos női láncok, gyönyörű láncfüggelékek, fülbevalók, gyűrűk, jegygyűrűk a legújabb 
formában, nagy választékban. Ezüst, alpakka retikülök. Cigarettaszelencék és mindenfajta 
arany és ezüstnemüek felelősség mellett nálam szerezhetők be. Kämmerer Dezső

Javítások felelősség mellett. órásésékszerész, Kossuth tér, templom mellett.

——I*-------



■vm30w':'

4 oldal CSONGRÁDI ÚJSÁG 1926. októbc, 19

Budapesti nagy bank folyósít Csongród és vidéke részére megbízott-Pénzkölcsön Kl^b-r>t®k^abárri--ly.ÖSSffget Egry Elemér> Kossuth u. 9
35 évi tőkekamattörlesztésre. „Aranykaptár“ Telefon 24. sz.

1029/926 vh. sz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szegedi kir. törvény­
széknek 1925 évi Cs. 8926/50 számú vég­
zése következtében dr R. Papp Pál ügyvéd 
csődtömeggondnok által képviselt hitelezők 
javára Dósa Rácz Mihályné vagyonbukott 
osongrádi lakos ellen 1926. évi augusztus hó 
11-én csődleltározott 2,785,000 K-ra becsült 
következő ingóságok u. m.: vegyes kereske­
delmi árucikkek esetleg egy tételben is nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kit", járás- 
bíróság 1926 évi P 496/3 számú végzése 
folytán közadósnak, Csongrádon Szőlőhegyi 
utca 44. sz. alatti üz'etéhen leendő megtartá­
sára 1926 évi november 3 ik napjának d. e. 
8 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintet* ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 
§-ai értelmében készpénzfizetés mellett a leg 
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is e! fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t-c. 102. §-a értel­
mében ezek jiivara is elrendeltetik.

Csongrad, 1926 október 16.
Szentmiklósy András

608, l(Jao, 14S;|
7°81 1120J l557

Téli menetrend *.)
Csongrád — Kiskunfélegyháza—Budapest:
Csongrádról indul 
Kfélegyházára érkezik 
Kfélegyházáról indul 7-8*, IS16, 1634*, lü38 
Budapestre érkezik 940*, 1 740, 1840*, 2120 
Budapest—Kiskunfélegyháza—Csongrád: 
Budapestről indul 835, 1420*, 23
Kfélegyházára érkezik ll04, I631*, 2
Kfélegyházáról indul 1200, I7°-, 315
Csongrádra érkezik 130u, 18, 403

Csongrád—Kiskunfélegyháza—Szeged: 
Csongrádról indul 4;!o, lO84, 14r,s
Kfélegyházára érkezik 53°, ll20, 15r‘7
Kfélegyházáról indul 544, 1 204, ! 630*
Szegedre érkezik 7,'i, 144S, 1 735*
Szeged — Kiskunfé'egyháza—Csongrád:

Ebben a rovatban 10 szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

• zoba és konyhából álló lakást keresek. 
I Cim a kiadóban. 4—2

Szegedről indul 
Kfélegyházára érkezik 
Kfélegyházáról indul 
Csongrádra érkezik

Csongrád- 
Csongrádról indul 
Szentesre érkezik

23M, 8 1 5, 1410, 1534* 
lr,°, 10ir', lü80, lü‘-*
310 ]2.oo ] 7x2
413, 1800,' 18

Szentes:
41» ! 324 1820

Ház Hosszú u'ca 28 szám alatt igen jó 
karban lévő, nagy gazdasági udvarral, 

pincével és melléképületekkel gazdálkodónak 
igen alkalmas, azonnal beköltözhető, kedvező 
fizetési feltételek mellett szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet dr. Kalmár Zoltán ügyvédnél 
Ui i utca 16. szám alatt vagy a tulajdonosnál 
Mészáros Lajosnál a Márnái rétben. 4-2

Házhelyek. A Csongrádi Viktória malom a 
Bethlen Gábor utca végén lévő tulaj­

donát képe. ő földet házhelyeknek kiosztja. 
Portáéit jelentkezni leh t még dr. Kalmár 
Zoltán ügyvédnél Úri u'ca 16. sz. 4—2

Traktoreke kitünően, jutányosán és gyorsan 
végez bérszántást. Jelentkezések felvé­

tetnek Kossuth tér 9. sz. alatt az irodában xlO

kir. bír jto.

*•) Azok a vonatok, melyeknek az in­
dulási, illetve érkezési idejét jelző számjegyet 
csillaggal jelöltük, gyorsvonatok.

Szőke Pál postamesternek Kossuth F. u.
-8, s am alatti házában a „Hangya“ 

anal eddig használj üzlet, Írod ■ és magtár- 
helyiségek novemberi tői bérbeadók. xö

214/1926 szám.

Hirdetmény.
Felhivatnak azon szőlőbirtokosok, 

továbbá mindazok, akik az 1926. év második 
félévére a borfogyasztási adóra kiegyezni 
szándékoznak, hogy hétköznaponként reggel 
8 órától déli 12 óráig a javadalmi (borfo­
gyasztási) hivat*! b'-m jelenjenek meg, ahol a 
kiegyezésre vonatkozólag te vúUbi felvilágosí­
tást kapnak. Kiegyezni csak 1926 évi októ­
ber 31 ig lehet, z azután jelentkezők figye­
lembe nem vételnek és ha bejelentetlen bor­
készletük 'esz a legszigorúbb eljárás alá 
esnek, — kihágást követnek el és a törvény 
szerint lesznek büntetve.

Csongrád, 1926. oki. 5
Dr. Tóth 

polgármester.

Hofherp Echrant^ Clay too Shut'ie worth
mezőgazdasági gépgyár, csongrád és vidéke részére gyári lerakat: 

Cseh i ál vas kei eskec ősben Csongrád, Kossuth tér 10.
Kapható a legújabb tipusu £>JMP jel-

& —.-n zésü tükör páncél eke,
vetőgép. daráló, morzsoló, 
szecskavágó, szölöprés. szőSő- 
zúzó és mindenféle gazdasági 

gépa'kaírészek, úgyszintén
eredeti WINTER TENGELY

és minden más vas és szerszámáruk és artézi kút felszerelési cikkek, 
lőpor, lőfegyverek és teli foto porosz szén kapható.*vw-

MSv-

;,i L'-í-j X í , 
i /Ä, 1 ,
l i

í %

Felhívom^ a t. közönség szives figyelmét, hogy ne vásároljon
addig takaréktüzhelyet, mig saját készitményü

takaréktüzhel veimét Kofsuth,F- u-54-sz-a!atti li" raktáramban meg nem tekinti, j! í
iüzholyeim Magyarországon a legelismertebbek, amit zárnos kitüntetés és el- 
ismerő oklevél is bizonyít s rlemc.,ak tartósságánál fogva eÉőrendü, de kevés
11170 namMlflird neAit-wm f/t.. I . 1
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XÉ' .á . * « Ul«' ,. sfani aiatt. mühely-ml en elvállalok minden a lakatos <*>8-8—^ _
M}, JíÍJL't L:Vaf!° /mÍn,ka/'k^t^t. Készítek: üstházakat, kemény- és kemence- it 

di‘0*<d^ kemenytoidokat, vaskapukat, sir- $ , A ,
rácsokat kedvező fizetési feltételekkel. LeOpOlCl hailClOI' iakatOSITieStßl
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Eredeti Sack Rudolf -féle ekék
DIÓ MN

W.v

ssstxnmí........... a? .......»

s minden egyéb SACK mezögaztl. gépekre
a H fl N 6 Yft- SZÖVETKEZED

a főképviseletet measzerezte
' így módjában van a gazda közön.--égnek,

-v hogy a-/ eddig legjobban bevált és !eg- 
F megbizhalóbb eredeti SACK-ekéket a h gju- 

, . lányosabb áron beszerezze v*
hol mindenféle Sack alkatrész és eredeti Winter tengely is kapható.

traktorok
l
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